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平成２９年第６回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２９年第６回大仙市教育委員会定例会を平成２９年６月２９日（木）午後４時から

大曲図書館において開催した。
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付議案件

議案第33号 給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱に関する臨時代理について

議案第34号 旧池田氏庭園保存整備審議会委員の委嘱について

議案第35号 払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について
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吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、また、大変蒸し暑い中、御出席いただきまして誠にありがと

うございます。

本日は、全員御出席です。書記に田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２９年第６回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

早速、教育長報告に入らせていただきます。

資料の１ページを御覧いただきます。

最初に学校教育関係ですが、今年から教育委員の皆様と私との合同学校訪問が今月から

スタートしております。６月は、９校の訪問です。

特色ある教育活動ですが、今年度の修学旅行につきましては、小学校は７月中旬までに

全て終了する予定ですが、多くが５月から６月にかけて実施されております。ほとんどが

仙台市であります。なお、中学校は多くが９月以降に実施される予定で、２年生での実施

は６校となっております。

また、郡総体が開催され、昨年より多い男女１５の団体種目で大仙市内の中学校が優勝

しております。

研修関係では、郡の校長経営研が今年も大仙市を会場に、内小友小と大曲西中の参観が

なされ、大曲支援学校との交流をはじめ、地域との連携や探究型の学習の推進について発

表されています。

また、今年もＪＡ秋田おばこ青年部・大曲商工会議所青年部・秋田キワニスクラブ様か

ら車椅子１０台が贈呈されました。お陰様で、今回の寄贈により市内の全小学校に配置さ

れ、残りは中学校２校のみとなっております。

なお、教科書の展示が今日２９日まで当図書館で行われております。特に初の道徳の教

科書を展示しておりますので、お時間がありましたら、是非御覧願えればと思います。

県外からの視察関係では、今月下旬に埼玉県日高市、福島県教委、和歌山県教委、岩手

県宮古市が滞在型の視察を行っております。視察される先生方は各地の授業改善の核とな

っている方々とのことで、特に今回で４年目となる和歌山県では、秋田型あるいは大仙の

授業スタイルなどを積極的に採り入れたいとのことでした。

次に社会教育関係では、６月４日に２９回目となる秋田おばこ節全国大会が開催され、

大賞の部で久しぶりに地元大仙市の浜口優花さんが最優秀賞、内閣総理大臣賞を獲得して

おります。また、６月１４日には、大曲ロータリークラブから大型絵本７冊が寄贈されて

おります。これは、７年前から寄贈されてきております。

社会体育関係では、６月４日に第１３回大仙市市制施行記念駅伝競走大会があり、今回

は岩手県の久慈東高校からも参加がありました。一般の部では、仙北市の「酒が好きＡチ

ーム」が優勝しております。

また、第１回目となる全国５００歳野球大会の抽選会が、６月９日、秋田魁新報社で行

われ、３２チームの対戦相手が決定しております。なお、お手元に新聞記事のコピーをお

配りしておりますが、「第１回全国５００歳野球大会」がスポーツ健康産業団体連合会と

日本スポーツツーリズム推進機構からスポーツ振興賞に選ばれました。これによりまして、
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今後、更に参加チームが増えることを期待したいと思います。

文化財関係では、資料のとおりであります。

児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。

なお、今市議会での教育委員会関係の一般質問の答弁書を資料ナンバー１として配布し

ておりますので、後ほど御覧ください。この中で、中学生の自転車通学者のヘルメット着

用に関しては、今後、着用する生徒への補助という対応を入れて着用推進を図っていく予

定であります。

以上で私からの報告を終わります。

なお、この場をお借りいたしまして、今月いっぱいで教育委員を退任なさる伊藤委員、

竹原委員には、これまでの貴重な御提言や御助言に深く感謝申し上げます。今後も立場は

変わりましても、これまで同様、市教育委員会への御支援、御鞭撻の程、よろしくお願い

いたします。

それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。

教育総務課長

はい、２ページを御覧願います。教育総務課の事務事業としましては、５件掲載してお

ります。主に定例的なものでございますけれども、このうち、６月２７日に開催した「教

育事務の点検評価に関する外部評価委員会」について報告いたします。これは、教育委員

会が行います教育事務の管理及び執行の状況について点検評価を行い、その結果に関する

報告書を作成し、議会に提出するとともに、ホームページで公表するという一連の事務の

一つとして開催したものであります。平成２８年度の各課所館の１５の事業を対象といた

しまして、教育に関して学識経験を有する３人の方々に事業の実施状況等を御説明申し上

げ、御質問、御意見等を伺ったものであります。３人の外部評価委員の皆様からは、７月

２５日に改めて事業の評価及び御意見をいただくこととなっております。８月に入ります

と、この定例会の場で報告させていただきます。以上であります。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課は、１１件挙げさせていただきました。このうち、「心のバリアフリー交流

会」について報告いたします。６月３０日、大曲支援学校に大川西根小学校の児童が訪問

し、顔合わせ、ダンス、スポーツを楽しみながら、７月１３日開催の夏まつりに向けた打

合せを行うという企画で、いよいよスタートするものでございます。以上であります。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長
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生涯学習課では、１０件を挙げさせていただきました。このうち、６月５日に開催した

公民館連携推進会議について、報告いたします。これは、地域の７館長、花館公民館長の

８人と生涯学習課職員が集まりまして、連携できる事業はないかということを昨年から話

し合っております。スケジュール上、なかなか難しいんですけれども、昨年から職員間の

連携ということで、今年は若手職員とか社会教育主事が一堂に会する連携会議を２、３回

ぐらい行って、事業につなげてまいりたいと考えております。

次に、６月２１日の大曲高齢者大学の高齢者大学野外研修についてです。今年は、横手

市増田の街並みと道の駅十文字、秋田ふるさと村に行っております。会員４５人のうち、

２９人が参加しております。以上です。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

文化財保護課は４項目掲載しておりますが、このうち、旧池田氏庭園初夏一般公開につ

いて報告いたします。期間中は残念ながら天候に恵まれず、３０日間における来園者数は

２,３５３人で、昨年が２,９６６人でしたので２０.７パーセントの減となっております。

今後は、来園者数の回復に向け、イベント・企画に加えて運営方法の見直しを検討してま

いりたいと考えております。以上です。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課は、８件掲載しております。このうち、まず、第１３回大仙市市制施行

記念駅伝競争大会についてです。４４チーム、２１９人の参加で開催しております。昨年

と比べまして、４チームの増となっております。

次に、教育長からもお話がございましたが、第１回全国５００歳野球大会の表彰につい

てです。本日の新聞に、スポーツ振興賞受賞という記事が掲載されております。中身とい

たしましては、スポーツ振興大賞を含めて７件ございまして、このうち、いただいた賞は

経済産業省商務情報政策局長賞というものでございます。経済産業省からいただいたとい

う形ですので、今後も経済効果、また、人口の拡大、そして、スポーツツーリズムとして

発展させていきたいと考えております。

次に、大曲なかよしウォーキングについてです。６月１８日に晴天の下、３８５人の参

加で行われております。３キロコース、５キロコース、１０キロコースを設定しておりま

したが、１０キロコースにおいて、付近で農作業していた一般市民から熊が出るかもしれ

ないとの情報があったことから、５キロコースに変更して行っております。以上です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。
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学校給食総合センター所長

学校給食総合センターは、５項目掲載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、１４項目掲載いたしました。東北、県、県南の関係団体の総会が主な内

容であります。６月１４日に教育長立会いの下、大曲ロータリークラブ大型絵本贈呈式が

行われました。希望のあった７図書館に１冊ずつ寄贈していただきました。以上です。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館は、５項目記載しております。この中の槇原敬之コンサートですけれども、

予定どおり満員御礼の大入袋を配ることができました。事業費に占める収入の割合、いわ

ゆる収支比率は７７パーセントでありました。もう二、三百の座席数があれば、黒字にな

るのかなと思われます。お客様には、本当に喜んでいただきました。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。

花館公民館長

花館公民館は、１１項目掲載しております。このうち、姫神公園桜植樹林への施肥作業

につきまして、報告いたします。これは花館コミュニティ会議の事業の一環として大仙市

地域づくり事業補助金を活用し、花館小学校を対象に行っているものです。平成２１年度

から毎年植樹してきた２２２本のうち、昨年の秋に３年生が植樹した桜１０本に、今年の

４年生と地域住民、総勢８０人の参加の下、肥料を与える作業を実施しております。当日

は天候にも恵まれ、無事施肥作業を終えることができました。子供たちは、花が咲く時期

に来てみたいと話しておりました。

次に、藤木地区通学路整備事業についてです。藤木地区の幼稚園児、子ども会、地区住

民、老人クラブの皆様がプランター６００個に花を植え、それぞれの通学路に設置したも

のであります。子供たちは、花を見ながらの通学が楽しみだと話していました。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長
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神岡中央公民館では、１２項目記載しております。記載のとおりでございます。以上で

す

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館では、１０項目記載しております。このうち、６月１日の西仙北小２

年部公民館訪問についてです。２年部の児童が３班に分かれまして、社会学習の一環とし

て公民館と図書館を訪問していただきました。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、１４項目掲載させていただきました。６月１８日のシューマン･クァル

テット・コンサートについてでございます。クラシックの弦楽四重奏を自主事業として企

画し、チケットの販売に苦慮しましたが、当日は中学校総体も終わり、また、ライオンズ

クラブ、中仙同友会の御支援によりまして、中学校の吹奏楽部員が鑑賞することができま

した。入場者数は、２８６人でした。

次に、６月２３日のほたるの観察会についてです。東部公民館の３館の連携事業を見据

えた事業として企画しました。今年は気温が十分に上がりませんでしたので、１週間延期

しての開催となりました。当日は親子の参加が３２人、一般の方や職員を合わせて総勢４６

人の参加を得まして、県の自然保護観察員の講話を聴いた後に、観察場所に移動しながら

友好的な観察会を実施いたしました。以上でございます。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、８項目記載のとおりであります。また、委員の皆様のお手元に、毎年、

芸文協協和支部で作成している冊子「おんこ」をお配りしております。後ほど、御覧いた

だきたいと思います。以上です。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館は、１２項目記載のとおりでございます。
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吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。

仙北公民館長

仙北公民館は、１０項目記載しております。記載のとおりであります。

吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館では、１７件掲載しております。このうち、太田地域３小学校修学旅行の花

苗植栽活動についてです。太田地域では３小学校が合同で修学旅行を行っておりまして、

花苗植栽活動は今年で６回目となります。前日に３小学校の校長先生と学校コーディネー

ター、公民館職員でトラックに花苗や作業道具の積込作業を行い、当日は６年生４６人が

仙台空港近くの荒浜地区に花を植えて花壇づくりをしてきました。そして、仙台市ボラン

ティセンター職員、花壇設置場所の土地所有者の方々からお話をいただき、交流をしてき

ました。修学旅行の良い思い出となったようです。以上です。

吉川教育長

はい、ありがとうございました。以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしてい

ただきました。ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、

お願いいたします。

伊藤委員

一つよろしいでしょうか。教育総務課に「第１回職員安全衛生委員会」とあるんですが、

ストレスチェックが目的ですか。

教育総務課長

それもありますし、通常の健康診断の結果、再診査が必要な方々がなかなか受診しない

ということで再診査を促したり、ストレスチェックに関しては昨年度から行っております。

伊藤委員

ストレスチェックは、保健事業団のひな形で行ったものですか。

教育総務課長

はい、そうです。

伊藤委員

はい、分かりました。
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吉川教育長

ほかにございませんか。

鈴木委員

昨日、おとといと中仙地域の中学校と小学校の学校訪問に伺いました。教育長と同行さ

せていただきましたが、今までにない形式でしたので、大変緊張しました。これまでと違

って良かったなと思ったのは、先生方と直接対話できたのが本当に良かったと思いました。

次の機会も楽しみにしたいと思っております。

もう一つですが、以前、大仙市内で作っている作物を学校給食に使ってもらうにはどう

したらいいのだろうということをお聞きしたことがあります。公のものなので入札だった

と思いますが、確か、ある程度一定量を供給できないと難しいということだったように記

憶しております。じゃ、数量がそろえばいいのかということと、入札の時期などといった

ことが良く分からなくて、よろしければ教えていただけないでしょうか。

学校給食総合センター所長

学校給食の食材供給業者の登録方法については、２年に１回、市の広報を通じて周知し

ております。それ以外にも、随時、参加できるシステムになっております。米については、

ある程度の量がないと難しいということになります。オープンにはしておりますが、頻繁

に広報に載せるというわけにもいきませんので、御理解をお願いいたします。

米の場合は、年２回見積り合わせをしております。野菜については献立が毎月あります

ので、例えば、八百屋とかＪＡで毎月見積り合わせをして基本的には安いものを使ってい

ますが、地産地消にも配慮して価格が同等であれば、地場産を使っております。以上です。

吉川教育長

確かに広報には載せているんですが、記事そのものが小さくて、実は市長からももっと

しっかり広報してほしいと言われております。いずれ、業者登録して、それから入札とい

う流れになります。

鈴木委員

分かりました。

吉川教育長

それから、委員の訪問でございますが、今年から教育長訪問と一緒に行っているわけで

すが、まだ、２３校ございます。１校に１人の割合の参加になっていますが、複数でも構

いませんので、御都合が合ったら是非御参加いただきたいと思います。よろしくお願いい

たします。ほかにございませんか。

風登委員

冨樫館長にお尋ねいたします。先ほど、大型絵本の贈呈式のお話がありましたけれども、

南外小学校に学校訪問に行ったときに、特別支援学級のことで教育長自らが大型絵本の活
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用を宣伝されていました。ところで、確かに魁新聞で写真付きで紹介があったんですけれ

ども、そういう是非活用してくださいという学校へのＰＲといったことを行っているもの

でしょうか。

総合図書館長

大型絵本についてのお知らせというものはないんですけれども、新刊の紹介につきまし

ては広報等を通して必ずお知らせするようにしております。その中で大型絵本についても

紹介しております。

風登委員

広報だけですか。

総合図書館長

ＦＭはなびも、活用しております。

風登委員

特に小中学校３２校には、チラシとか何か工夫したものでＰＲされると、飛びついて来

る学校があるんじゃないかと思います。

総合図書館長

サポーターの方がどういう本が入ったのかを知っておりますので、各校を訪問したとき

にお知らせするようにはしております。チラシ等を配りまして、周知に努めたいと思いま

す。

風登委員

よろしくお願いいたします。

吉川教育長

いずれ、７年間でかなりの数をいただいております。まず、一覧表とか作って、各学校

に配って、必要な際はお知らせくださいといった形で対応をお願いします。

ほかにございませんか。

竹原委員

スポーツ振興課にお礼といいますか、以前、５００歳野球の会場となる神岡野球場が幹

線道路から分かりづらいので、看板があったらというお話をしたときがありました。今日、

ちょっと見たら、だけ丸くんのシンプルでかわいらしい看板があったので、良かったなと

思いました。

スポーツ振興課長

ありがとうございます。交差の部分に掲げますので、大がかりになりますと見通しが悪
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くなりますので、あのぐらいの大きさにさせていただきました。

吉川教育長

ほかにございませんか。

工藤委員

２点程、お聞きします。熊の出没がすごく多いなと思います。管内の状況をお知らせい

ただきたいと思います。自分の地域についてはメールが入りますので分かるんですが、他

の地域においても、やはり多いんでしょうか。

教育指導課長

協和地域だけではなくて、神岡地域や、特に中仙地域の豊岡地区に多く出ております。

ただ、メールにつきましては、各地域単位で送らせていただいております。熊が出たとき

には学校にすぐお知らせし、学校から保護者にメールが送られます。

工藤委員

やはり、多いんですね。

吉川教育長

６月中旬以降、ほぼ毎日出没しています。この前は、西仙北中学校の近くでも目撃され

ています。

工藤委員

学校の近くにも出ているんですね。

吉川教育長

注意喚起は、怠らないようにしております。

工藤委員

もう一点なんですが、太田公民館長さんからお話がありました修学旅行の花苗植栽活動

は、ずっと行われているものですか。

太田公民館長

今年で６回目になります。

工藤委員

こういった活動をされている小学校は、ほかにもあるんでしょうか。

生涯学習部長

学校とは直接関係ないんですが、地元のことでもありますし、携わったこともあります
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ので、私からお答えさせていただきます。

東日本大震災の後から始まったものです。最初は、太田中学校が被災地支援、被災地交

流をしていましたが、途中から太田地域の三つの小学校が中学校と一緒にやりましょうと

いうことで関わって、それから修学旅行に合わせてという形になっております。元々は、

太田中学校が被災地に色を届けたいということから始まったものです。

吉川教育長

あれは仙台の荒浜地区が津波で荒廃して殺風景なので、花を植えたらという発想から始

まったようです。館長さん方が協力して、先陣でトラックに花苗や道具を積んで現地に先

回りし、子供たちは植えるだけといった状況にしてくださっています。

工藤委員

素晴らしいと思いました。

吉川教育長

ほかにございませんか。

伊藤委員

花館公民館の中で、角間川脳すっきり教室が開催されているようです。角間川だけ記載

があるんですが、全ての公民館で毎年行われているものですか。実は、これは認知症予防

なんです。ほかの公民館でもやっているものでしょうか。第１回目を角間川地区でやった

んです。大仙市内全域で計画を立ててやって、一回りしたのかなと思ったんですが、どう

いう状況でしょうか。

花館公民館長

大曲地域は、角間川地区だけです。ほかは、やっていないと思われます。

伊藤委員

あれ、そうですか。私がこれを始めたので、１０年ぐらい前になりますけれども、一回

りしたと思います。角間川の次に協和でやった記憶があります。認知症の判定の機械があ

るんですよ。ゲーム機のようなものがあって、実は大仙市で購入してもらったんですよ。

吉川教育長

もしかすると、健康福祉部の方でやっているのかもしれないし、確認してみてください。

場合によっては、借りて活用するのもいいのかなと思います。

ほかにございませんか。

風登委員

教育指導課長にお聞きしたいんですが、教育長報告の中で修学旅行についての報告がご

ざいました。小学校で東京とか、中学校でも大阪まで行っているところもあるようですが、
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費用の上限といったものはあるんでしょうか。また、こんな遠くまで行くことによって費

用の面で参加しない児童生徒がいるのかいないのか、教えてください。

教育指導課長

小学校のことしか分からないんですが、修学旅行では大体３万円前後、費用がかかるよ

うです。行けない子どもがいるのかといったことについては、入学時から旅行積立をして

おりますし、全員参加しています。

風登委員

上限は、定めていないということですか。

教育指導部長

定めておりません。

吉川教育長

今回、小学校で一番安いところで２万５,０００円、高いところで４万円となっていま

す。規模が小さいと、どうしても高上がりになるようです。中学校は６万４,０００円か

ら９万円ぐらいです。これは、２泊３日と３泊４日でも異なります。ちなみに、大阪は豊

成中学校が行ってるんですが、９万円弱のようです。

風登委員

東京方面に行く小学校は、どこですか。

吉川教育長

大川西根小学校です。

教育指導部長

大川西根小はミュージカルを毎年行っているため、勉強も兼ねて東京で有名劇団のミュ

ージカルを鑑賞するためだと思われます。

風登委員

分かりました。

吉川教育長

よろしいでしょうか。ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。
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次に、付議案件に入ります。

はじめに、議案第３３号「給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱に関する臨時代

理について」を議題といたします。学校給食総合センター所長、報告をお願いいたします。

学校給食総合センター所長

それでは、議案第３３号「給食センター運営委員会委員の任命又は委嘱に関する臨時代

理について」、御報告いたします。資料は１０ページからになりますが、１１ページを御

覧ください。

本案は、給食センター運営委員会委員の任期が平成２９年５月３１日をもって満了した

ことに伴い、新たに任命又は委嘱する必要がありましたが、教育委員会の会議を招集する

時間的余裕がなかったことから、教育長が臨時代理として同年６月１日付けで給食センタ

ー運営委員会委員を別紙名簿の方々に任命又は委嘱しましたので、これを報告し、承認を

求めるものであります。

次の１２ページを御覧願います。運営委員会につきましては、条例で規定されており、

学校給食の運営に関する重要事項について審議し、必要な助言を行うこととしております。

運営委員会の委員は２０人以内とし、その構成員は市長部局の職員、小中学校の校長、Ｐ

ＴＡ会長、保健所長、知識経験者となっておりまして、知識経験者として大曲仙北医師会、

大曲仙北歯科医師会から推薦をいただいております。２０人中新任が１５人、再任が５人

となっております。

任期は、平成２９年６月１日から平成３１年５月３１日までの２年間となります。

以上、御報告いたしましたが、よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願いいたし

ます。

吉川教育長

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

伊藤委員

年間の会議の開催回数は、どのくらいですか。

学校給食総合センター所長

給食費の値上げなどがあったときは年２回開催しましたが、通常は年１回です。

吉川教育長

ほかに、ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は報告どおり承認することに御異議ございませんか。
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各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は報告どおり承認することとします。

次に、議案第３４号「旧池田氏庭園保存整備審議会委員の委嘱について」を議題といた

します。文化財保護課長、説明をお願いいたします。

文化財保護課長

それでは、議案第３４号「旧池田氏庭園保存整備審議会委員の委嘱について」、御説明

申し上げます。資料の１３ページと１４ページになります。

本案は、旧池田氏庭園保存整備審議会委員の任期が平成２９年６月３０日をもって満了

することから、大仙市旧池田氏庭園保存整備審議会条例第３条第２項の規定により、別紙

の方々に審議会委員を委嘱することについて、教育委員会の御承認を求めるものでござい

ます。

１４ページを御覧願います。委員の数は条例で５人以内と定められていますが、本審議

会は国指定名勝旧池田氏庭園の歴史的、文化的価値を継承するために行う保存と整備及び

活用に関して専門的な立場から指導助言をいただく審議会であり、現在の委員５人を全て

再任しようとするものであります。

任期は、平成２９年７月１日から平成３１年６月３０日までの２年間となります。

説明は以上ですが、御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願いいたします。

吉川教育長

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございますでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は原案どおり委嘱することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、議案第３４号「旧池田氏庭園保存整備審議会委員の委嘱について」は、原案

どおり委嘱することといたします。

次に、議案第３５号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」を議題といたしま

す。引き続き、文化財保護課長、説明をお願いいたします。

文化財保護課長

議案第３５号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」、説明申し上げます。資

料の１５ページと１６ページになります。
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本案は、現在の払田柵跡環境整備審議会委員６人のうち、４人の任期が平成２９年６月

３０日をもって満了することから、払田柵跡環境整備審議会条例第３条第２項の規定によ

り、別紙の方々に払田柵跡環境整備審議会委員を委嘱することについて、教育委員会の承

認を求めるものであります。

１６ページを御覧願います。委員の数は条例で１０人以内と定められていますが、本審

議会は国指定史跡払田柵跡の保存と復元を行い、文化財としての価値を高め、歴史に親し

み、活用できる史跡整備について各専門的立場から指導助言をいただく審議会でございま

す。資料ナンバー２を御覧願います。これは、６人全員の名簿となっております。今回、

任期満了となるのは、１番、２番、３番、５番の方々でございます。４人全てを再任しよ

うとするものであります。

この４人の任期は、平成２９年７月１日から平成３１年６月３０日までの２年間となり

ます。

説明は以上ですが、御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願いいたします

吉川教育長

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございますでしょうか。

伊藤委員

これの実際の審議は、招集して行うものですか。あるいは、インターネットで行ったり

しないものですか。

文化財保護課長

招集して行っております。

伊藤委員

遠くからお出でくださっているわけですね。

文化財保護課長

計画に基づきまして、保存整備を行っているわけですが、今回、特に南門の復元したも

のが腐食して、更に修復が必要だということで開催する予定です。

吉川教育長

修復の仕方などについて現地を見ていただく必要がありますので、招集して審議会を開

催しているところです。

伊藤委員

日数は、どのくらいですか。

文化財保護課長

ほぼ１日になります。
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吉川教育長

よろしいでしょうか。ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、本案は、原案どおり委嘱することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、議案第３５号「払田柵跡環境整備審議会委員の委嘱について」は、原案どお

り委嘱することといたします。

以上で、付議案件の審議を終わります。

次に、次第の５番その他に入らせていただきます。

皆様から、何かございませんでしょうか。

工藤委員

確認の意味でお聞きします。学校とスポ少の関係といいますか、スタンスについて教え

てください。

教育指導部長

スポ少については、各小学校にスポ少担当がいます。基本的にはその者を窓口にして、

例えば、各種大会の紹介をしたりですとか、特別なときにスポ少とのやりとりをしており

ます。

工藤委員

大会があるときの学校の行事との調整役ということでしょうか。

教育指導部長

募集があれば、その担当にチラシが来て配布したりですとか、体育館使用について調整

したりしております。スポ少が学校の担当にスポ少の動きを伝えていただければ、学校内

で情報を共有し、必要に応じて対応をすることになります。

例えば、あるスポ少の１か月のスケジュールが各学校の担当に届きますと、それが管理

職やほかの教職員に伝わって、学校側としては明日は大きな大会に出るんだなといった子

供たちの動きが分かるわけです。それを見て、子供たちを激励したり、声をかけたりして

おります。

工藤委員
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スポ少の活動そのものについては、保護者たちが主体となって行っていますので、学校

では関わっていないということですね。

教育指導部長

基本的にはそうなります。何か特別なことがあった場合には、窓口を通じてやりとりを

することになります。場合によっては、学校生活に影響がある場合も想定されますので、

連絡をいただくようにしております。

吉川教育長

運営自体は、その団が責任を持ってやるということが大原則です。

工藤委員

完全に任せている状態なので、学校との関わりが見えづらいと思ってでした。人によっ

て、スポ少は学校と全く関係ないと言う人と、ある程度関係あると言う人もいるし、両者

の関係が曖昧と言いますか、分かりづらいと思ってお聞きしたところでした。

教育指導部長

スポ少での子供たちの人間関係がそのまま学校や学級の中にもありますので、そこは連

携して考えないとうまくいかないと思います。

スポ少からスケジュールが届かないと、学校側としては、いつどんな大会があるか分か

りませんので、校長なり担任がその応援にも行けないわけです。

適度な距離感で連絡をとることが大切なことだと思っております。

吉川教育長

スポ少は学校の教育活動の一環ではないので、あくまでも社会体育という位置づけです。

とは言っても、いろいろな面で学校教育に影響することもあるので、各校に担当者を置い

て連絡調整を行っているところです。

工藤委員

分かりました。

吉川教育長

ほかにございませんか。

（なし）

吉川教育長

ないようですので、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。

教育総務課長
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７月の定例会の日程についてです。７月２１日金曜日午後４時から、ここで開催したい

と考えております。委員の皆様、いかがでしょうか。

吉川教育長

次回定例会につきましては、７月２１日金曜日の午後４時から、ここで開催したいとい

うことでございます。御都合は、いかがでしょうか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

ありがとうございます。では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


